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Nyereség és áremelés
Debrecen város világítási vál­

lalata 5(1 százalékkal drágáb­
ban adja a gázt és a villamos­
ára mot s ha van valami meg­
lepő ebben, az bizonyára nem 
az emelés puszta ténye, Debre­
cen város közönsége annyira 
hozzászokott már a világítási 
vállalat emeléséhez, hogy a hó­
nap ró 1 -hónilpra megszokott drá­
gulás elmaradása még inkább 
meglepte volna, mint amennyire 
megadással fogadja azt a hirt, 
hogy szoba iának sötétségét 
most már felényi'vel több költ­
séggel oszlathatja esaik el. Az 
emeléshez hozzátörődött már a 
közönség, csak a nyereséget 
nehéz megszokni, különösen ne­
héz a világítási vállalatnál és 
különösen akkor 
reség ellenére is 
a villany ára.

Hiszen csak a 
mit ki, hogy a v 
,170 milliós nvereséggel zárta le 
számadásait az 1923. esztendő 
ben s ezt a zárószámadást 1) 
récén város közgyűlése me 
tárgyalás alá sem vehette, ami­
kor máris 50 százalékkal emel­
ték az áramárakat a szén- és 
anyagárak drágulására és a 
munkabérek emelésére való hi­
vatkozással. Nem kutatjuk, váj­
jon tényleg 51) százalékkal emel­
kedtek-e ezek a múlt hónap óta, 
amikor utoljára drágult az 
áramár, de fölvetődik önkénte­
lenül is egv másik (kérdés: idő­
szerű volt-e énen most emelni az 
árakat, amikor 370 milliós nye­
reséggel zárult a vállalat tava­
lyi éve és amikor a márciusban 
beterjesztett zárószámadás még 
nem került a törvényhatósági bi­
zottság elé? időszerű és indo­
kolt volt-e a drágítás áprilisban, 
amikor a márciusban beterjesz­
tett zárószámadás igen jelentős 
hasznot mutat ki egv közüzem­
nél. amelynek a polgárság ter­
hére menő nyerészkedése leg­
alább is nem szokásos és nem 
magától értődő? Indokolni való­
színűleg lehet ugv a nyeresé­
get. mint az emelést a szokásos 
motiválással most is: a vállalat­
nak nincs tőkéje, pénzhez kell 
juttatni, beszerzésekre van szük­
ség. De sürgős választ vár az 
a kérdés, hogy elkerülhetetlen 
volt-c a közönségnek az 50 szá­
zalékos emeléssel való megter­
helése épen most, amikor 370 
milliós nyereséget mutat ki a 
vállalat s amikor ezt a kétséget 
kizáróan nem szimpatikus fölös­
leget ugv magyarázták a iog- 
vs pénzügyi bizottságban, hogy 
az a nem téliesített beruházá­
sokból állott elő? A világítási 
vállalatnál tehát nem invesztál­
ok. vagy legalább is nem az 
előirányzott mértékben, nem 
nótnlták a hiányokat, vagy léc - 
alább is nem annyira, ahogy

kellett volna, pedig a pénz meg­
van, fölöslegként kimutatva 
Kétségtelen, hogy ha anyagbe­
szerzésre. pótlásokra, javítások­
ra fordították volna, az ol­
csóbb anyagárak és kisebb mun­
kabérek miatt sokkal többet le­
heteti volna végezni, mint ma s 
akkor nem kellett volna tegnap 
50 százalékkal emelni az árakat.

Fűből azután az is kétségte­
lenné válik, hogy a világítási 
vállalat vezetése nélkülözi az 
előrelátást és a körültekintést. 
Annak a vállalatnak vezetése, 
amelynél az egyik hónapban 
370 milliós nyereséggel záriák 
az üzleti évet az előirányzóit, de 
nem teljesített beruházások 
miatt s amelynél már a másik 
hónapban 50 százalékkal kell 
emelni az árakat, hiba van az 
irányításban s ez a felelősség a

világítási vállalatnál megoszlik 
az igazgatóság és a világítási 
bizottság közt. Mert a világítási 
bizottság föladata nem merülhet 
ki abban, hogy átnézi a könyve­
ket és összegezi a számoszlopo­
kat: gondoskodni kell arról, 
hogy az elavult szabály rendelet 
megfelelő módosításával a bi­
zottságnak beleszólása legyen 
abba is. hogy a beszerzések és 
beruházások mikor és milyen 
mértékben legyenek elvégzen­
dők. Akkor nem állhatnak fenn 
maid azok a kérdések a világi­
iá si vállalattal szemben, ame­
lyek ma sürgős feleletet köve­
telnek: ha nyereség van, miért 
kell emelni s ha folytonosan 
emelnek, miért nincs megfelelő 
beruházás? Mert a 11 vereségül- 
mutatás mindenáron csak 
nem lehet öncél?

Smith amerikai szenátor lett 
a népszövetség budapesti főbiztosa

Géni. fmriíK S. (Wollt). A nemzetek szövetségének tanácsa a magyar 
kormány és a kisálltául hozzájárulása után Smith amerikai jogászt és pénz­
embert nevezte ki :t nemzetek szövetsége budapesti főbiztosává. Az ui 
népszövetségi iöhizlus Magyarországon ugyanazokat a funkciókat fogja 
gyakorolni mint Zimmerman Mécsben 

Sini'li régebben titkára volt a legtöbb 
['evesül: Államokban, inaid iigvvcd lett 
Hisztériáim pénzügyi anácsos. A paris 
amerikai delegáció pénzügyi szakértőié

örvéiiyszék egyik btráiánafc az 
Bostonban és később pénzügy mi- 
béketárs válások alkalmával az 
volt. Állandó és in’iin összckööe- 

léshell á l Hardinggal. Bovdemiet ésPierpom Morgaiinal. az amerikai pénz­
ügyi élet vezetőiével, jelenleg a háboríts .segélyt)! zott súgnak és számos 
nevezetes amerikai tes filc nek tagja.

Hegymegi Kiss Pál a felhatalmazás ellen
Andrássy Gyula gróf éles bírálata a szanálási javaslatokról 

— Megszavazták a fiz órás üléseket
HmUwest. április 8. A nemzetgyűlés 

mai ülésének megnyitása után a lláz 
többsébe megszavazta a tiz órás dic­
seket s igv holnaptól kezdve délelőtt 
10 órától délután 2 óráig és délután 
3 órától este 9 órau, tart a Máz 
üléseket.

p.zután rátértek
a szanálási iávasiatok

tárgyalásának folytatására.

Marsall Ferenc kormánypárti az el­
ső szónok. A konjunkturális ui háztu­
lajdonosokat nagyobb teherrel kell 
sújtani. Nagy Fmillel szemben azt ál­
lítja. hogy papírból csak kártyavára­
kat lehet építőn1!, de aranyat nem lehet 
csinálni. Dicséri a kormányt a köl­
csön megszerzéséért. \ javaslatot el- 
íogadia.

Hegymegi Kiss Pál beszéde
Hegymegi Kiss Pál: A gazdasági 

\ álsás okaival foglalkozik. Bethlen 
István gróf több Ízben rekonstruált 
kormánya immár három éve vezeti és 
szinte diktátor! hatalommal »intézj az. 
ország ügyeit. Kormányra lépésének 
ideién a magyar korona értéke zü­
richi jegyzés szerint 2.b5 centime volt. 
Ma pedig - jóllehet a korona stabili­
tása céliából súlyos milliárd óikat köl­
tött el a kormány a korona értéke 
a zürichi jegyzés szerint 0.0077 cen­
time. tellát a gróf kormányzása alatt 
a korona értéke 266-od vészére esett 
vissza. A kormány ezalatt a három év 
alatt amint ezt az ellenzék mind­
egyik része immár mcgállapitia 
nem a nemzet érdeke haliéin csupán 
titkos célok: salát kérész-életének fen- 
,tartása vezet'e. Ez az önös célokat 
szolgáló Ion máin /.ui tevékenység a 
gazdasági helyzet leromlására \e/i- 
tett. a földmivclés. iw és kereskede­
lem létfeltételei veszélybe oltottak, ti 
magyar közénosztálv tönkrement, a 
lixázetésiirh. tt munkásság és köztit 
kaltnuz'Utak ínségbe kerüllek, u keik 
ív -.menyezettek és kiváltságosak ki- 
zsiiknfMynllák az országot, melyben 
tna a sziikőlködők nyomorognak, a

könnyén szerzett vagyon pedig lelket­
lenül tobzódik.

Óriási értékek lekötése történt
A parlamenti ellenzék részéről a 

kormány eljárása s a helyzet kétség­
beejtő volta miatt hiába emeltetnek til­
takozások. a gróf és kormánya a leg­
melegebben zárkózott el azok elöl s 
minden javítási törekvést már csak 
azért is. mert áz ellenzék vészéről iött, 
visszautasított. Az ellenzék mindazon­
által hazafias indokokból sohasem 
gördített útjába akadályokat, remélve, 
hogy a kormányéinak végre a nemzet 
egyetemes erőinek összefogásával az 
összlakosság érdekeinek megfelelő ut- 
ra tér s ezért tette lehetővé az ellen­
zék a külföldi tárgyalások ideiére a 
parlamenti nyugodt atmoszférát. Ezzel 
szembeV a kormány az alkotmányos­
ság utolsó pilléreit is lerombolta és 
megkötötte azokat az egyezményeket, 
melyeknek alapján ben vallattak a 
helyset szanálása elmen ezek a javas­
latok. De ezek a javaslatok csak arra 
lesznek lók, hog\ a hatalom továbbra 
is a. gróf cs kormánya kezében ma­
radhasson.

\ külső, minimálisan csekély és

illeg el sem helyezett, tehát folyósítá­
sát tekintve kétes értékű segítségért 
óriási értékek lekötési lőném, rend­
kívül terhes, hosszú évtizedekre ter­
ít dö kötelezettségeket vállal *n or­
szág. a nemzet szttverénilásémak sú­
lyos niegcst)rbild.sii következik be és 
gazdasági életünk télies gyámság atá 
kerül.

Az aránytalan terhek
X la\ástátok fulvián a leggyengébb 

társadalmi osztályok az aránytalan 
terhek miatt legelemibb életszükségle­
teik fedezésére képtelenekké válnak, 
inig a társadalom vagyonos és tehetős 
része igazságtalan megkiméléshcn ré­
szesül. Mindéhez hozzájárul, hogy a 
pénzügyek tere • a kormánynak liosz- 
szu időre a parlamenti ellenőrzés tel- 
i.es mellőzésével diktátor! hatalmat 
kell biztosítani.

A gazdasági leromláson való segí­
tés csak úgy volna lehető, ha osztály- 
érdekek és különös célok leszorításá­
val a nép széles rétegeit nemcsak a 
terhűkben, hanem a ingókban is része­
sítenék. ha a harmonikus együttműkö­
dés feltételei biztosíttatnának. őszinK 
.magatartással a nemzet bizalma vissza 
állíttatnék, az igazság és a 'örvények 
uralma biztosíttatnék.

Kormányzás szükség Vendeletek kel
A szanálásnak azonban súlyos aka­

dályai vannak. Nem volt még kor­
mány. amely a sziiksúgrendelc ekket 
való kormányzással olyannyira visz- 
szaéli volna, mint Bettiken kormá­
nya. A törvényhozás léte ma is kor­
mányrendeleten nyugszik s a minisz­
terelnök a legmerevehben elzárkózik 
attól, hogy a választójogot az általá­
nos tikos választójog elvei alapján 
szabályozza a törvényhozás. Ez. a 
nemzetgyűlés nem képviseli a nemzet 
akarata s igv a nemzet nevében fe­
lelősség és terhek vállalására nem is 
jogosi’inai. Csakis ilyen nemzetgyűlés 
mellett vök lehetséges az. hogy a 
kormány évek hosszú sora óta költ­
ségvetés nélkül dolgozhatott, zár­
számadásokat a parlamentnek he nem 
nyuj ott, a közpénzekről számadást 
nem adott, az interpellációkra a kor­
mány választ nem ad.

Megszűnt a törvények uralma az 
önkormányzatban is. szükségrendele- 
tet léptetett a kormány életbe eme 
a 1 kotmányb 1 ztositékoknál is.

.1 óllehet a háború rég befejezést 
mert. a háborús rendeletek egész so­
ra \au ma is érvényben, az egyesü­
lési. gyiitekezi si és sajtószabadság 
ma is súlyos korlátozások alatt vau.

Seitovszk.v elnök figyelmezteti a 
szónokot, liogv a törvény hívásiatok­
hoz szóliun.

Szilágyi !.,ii"s: Azokhoz szélt hozza!
Seitovszk.v elnök: Szilágyi képviselő 

ni nil nem kénéin tanácsol.
Szilágyi Latos: Abszurdum!
Sciwvszkv elnök: Akár abszurdum, 

akár nem. ezekbe a javaslatokban 
igen bő politikai és közjogi kérdések­
ről van szó. Nem engedheti, liogv va­
laki egv félóráig beszéljen és a tör­
vényjavaslatokhoz e«v szót se szél­
űm. Kéri a szónokot, hogy a tárgyhoz 
szóljon (Nag\ /a1 és vilertmomlások 
a baloldalon.)

I'rirárich István: Mindig mondtam, 
menüink búza inneni (Derültség a 
Máz minden oldalán.)

Hegymegi Kiss Pál: Meg akarom 
indokolni, hogy vamt-e bizalom a kor­
mány iránt vagy sem.

A sajtó a legteljesebb kormáin ha­
tósági önös és fenyegető ellenőrzés­
nek vau alávetve. Ellenzéki irányú 
hin engedélyezéséről szó sem leltet. 
Három-négy ellenzéki lap vau az or­
szágban. a többi a kormányt szolgál­
ta. 1 vidéki sultó telicsen a kormány 
kezében van.

Mindez az egészséges közvélemény 
kialakulását meggátolta, rendőrállam­
má alakult át az ország, az el len vele 
mérv és a kritika miIvon üldözések­
ben vészesül.
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I"ol«mini. hokV az ideiglenes állam 
if, alkotmányos lielvzvtc sem nyeri 
még rendezési.

U1 válasz (ásókat
l.z u nemzetKVClIés és ez a kormány 

nem jogosult arra. hogy a nemzet 
sorsát hosszú időkre, súlyos kötele­
zettségek vállalása által lekösse.

X válságos gazdasági helyzet sza­

nálása csak a nemzet összefogása ál
tál, az összesség érdekeit szolgáló 
kormányzat utján lehetséges. A kor­
mánynak a nemzet érdekében távoznia 
kell helyéről, a nemzetgyűlésnek pe­
dig át kell adnia helvét a nemzet 
igazi akaratának tmlváiritására hiva­
tott törvényhozó testületinek. X ja­
vaslatot nem fogadja el.

Andrássy Gyula gróf kritikája
Andrássy Uvula, zrói a következő 

szónok. Soha olyan lehangolt és nesz. 
sziniisia nem volt. mint épen most. 
Senkii sem szabad ebben, a kérdésben 
pártpolitikának vezetni lit sem part- 
politika vezeti. Iiidgen két éven belül 
nem szólalt fel a nemzetgyűlésen, 
inert nem akart beleavatkozni a párt- 
politika küzdelmeibe. Nem akar a vá­
lasztási atrocitásokról beszélni, pedig 
Magyarország szerencsétlensége iá- 
részt unnak tudható be. hogy nem 
volt tiszta a választás. (Nagy zaj és 
ellentmondás a kormánypárton, he­
lyeslés az ellenzékem.)

A kormány középutas politikája 
nem alkalmas az ellentétek kiegyenlí­
tésére. Nem évi el ezt a célt a kor­
mány pénzügyi és gazdasági politiká­
jával sem. Amikor Uaruvárv külügy­
miniszter elment a eseti-szlovák állam- 
alakulás ünnepségére, látta, hogy köz­
te és a kormány között áthidalhatat­
lan nézeteltérések vannak.
Hátrább és önérzetesebb külpolitikát

A javaslatok ellen tisztán azért 
szólal fel. niert ezt az akciót vesze­
delmesnek és szerenesétldnhek tartja. 
A kormány ott kért. ahol nem lett 
volna szabad kérnie, belső ügyeinkbe 
való befolyást sohasem szabná megen­
gedni. különösen olyanoknak, akik 
soha sem viseltettek ipántunk iö indu­
lattal. Nem kérhetünk azoktól semmit 
sein, akik Magyarország területének 
kétharmadrészét elvették, akik nemrég 
arra kénvszeritették a magyarságot, 
hogy kiszolgáltassa koronás királyát 
az ellenségnek. (Nagy zaj a kormány­
párton. helyeslés az ellenzéken.) tizek 
a kormányok ma is üldözik és foszto­
gatták magyar testvéreinket. Ezt bi­
zonyítja Körmenili-likes legutóbbi be­
széde a magyar kisebbségek érdeké­
ben. (Körmendi nevének említésére az 
egész Házban lelkes éljenzés és taps 
tör ki.) Körmendi beszédében kímélet­
len kritikát gyakorolt a cselt viszo­
nyokról. Hasonló panaszokat báliunk 
Erdélyből. Ugyanakkor ezekhez a 
kormányokhoz fordulunk kérésekkel. 
Antikor azt mondja, hogy a kisálltaim­
tól nem szabad summit sem kérni. 
nem mondta, hogv nem köthetünk 
megegyezést. Nem liivu a harcias poli­
tikának. Legnagyobb biitt volna ez. és 
Magyarország hitölá belőle a legrövi­
debbet. Józan reálpolitikát kell folytat­
ni. Nincs szükség arra. hogy megakiz- 
kodiunk a kisantant előtt.

Két év előtt segíthettünk volna 
magunkon

A nagyhatalmaknak nem érdeke 
Magyarország további gyengítése. X 
nagyhatalmaknak érdeke, hogy ne to­
lódjék el az európai egyensúly (dic­
sen a kisantant iavára. Ez maga is 
elég ok arra. hogv hátrább és önérze­
tesebb külpolitikát kövessünk. Nem 
ért ezalatt agresszív kardi sörtető po-
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lilikál. hanem a lelki ítiggetlenség tel­
jes megóvásával önérzetes politikát.

A Budapesten iáit szakemberek azt 
mondták, hogy két évvel ezelőtt lehe­
tett volna még önmagunkon segiteni.

idei lilén miniszterelnök: Két évvel 
ezelőtt könnyebb lett volna. ezt 
mondták!

Andrássy Uvula gróf: Kicsinél; tart­
ja a 250 millió aranykorona kölesönt. 
Nem osztia a miniszterelnök nézetét, 
hogy a saját erőnkből való szanálást 
nem lehetett volna keresztül vitatni. Azt 
hiszi, hogv ezt a programot könnyen 
keresztül lehetett volttá vinni, ha a 
kormány minden ereiével rajta lett 
volna, annak végrehajtásánál.

A kölcsön tekintetében rosszabb 
helyzetben vagyunk Ausztriánál. Nem 
lelt volna sziámii a kisálltamtól sem­
mit sem kérni, mert velünk szemben 
nemzeti aspirációik vannak. Ausztria 
esetében az ellenőrzés olyan kezekbe 
van letéve, amelyek Ausztria felvirá­
goztatását akarják, velünk szemben 
olyanok kezében, akik bizalmatlanok 
irántunk. A párisi jegyzőkönyvekben 
Magyarország súlyosabb megkötött­

ségei vállalt, mint Ausztria annak
ideién. Különösen súlyosaknak int lia 
a katonai ellenőrzésre vonatkozó meg 
áilanodásokat. Nem aliuriii megakadá­
lyozni a javaslatok törvényerőre emel 
kedését, nehogy a kormány a felelős­
séget az ellenzékre hárítsa. A iavas- 
latot i»em fogadta el.

.Vlaeas ár
Szakács Andor kifogásolni, hogy a 

kormány olyan széleskörű felhatal­
mazást kér magának. Igazságos es 
progresszív adózás behozatalát sür­
geti.

I'rtlélvi Aladár: Ezekben a javasla­
tokban mind a kettő benne vataü

Szakács Andor: Az nem a _ kor­
mány. hanem a külföldi bizottságnak 
az érdeme. Aggályosnak tartja, hogy 
az ellenőrzés mindaddig megmarad, 
untig a kölcsönt vissza nem fizettük. 
A kölcsön fejtében a kormány magas 
árat fizetett, amikor egyrészt Jugo­
szláviának elismerte a fegyverszüneti 
szerződésből folyó követelését, más­
részt Romániának elengedte a kárté­
rítést.

Határozati hívásiatok terjeszt lie. a 
melyben a népjóléti minisztérium, az 
udvarnagyi bíróság, a testőrség, a 
parlamenti őrség, az illáin vasit hi kar­
hatalom. a főispánt állások, a szolga­
in n’ű hivatalok, az összes állatni 
autók megszüntetését követeli s hogy 
a nemzetgyűlési képviselők szántat a 
Eriedrich-féle szám rendeltet szeritat ál­
lapítsák meg. A javaslatot nem fo­
gadja cl.

Ülés vége háromnegyed .4 órakor.

Tizenhatórás ülések lesznek
Budapest, április tv A nemzetgyűlés 

holnap már tiz órás üléseken tárgyal­
ja a szanálási javaslatokat. Az eredeti 
tervtől eltérően cev órás ebédszüne­
tet is tartanak, ttgv hogv a tanácsko­
zást délelőtt 10 órától 2 óráig és dél­
után .) órától 9 óráig tartják.

Egységespárti képviselő egyelőre 
■tincs feliratkozva. Holmin Kunért Re­
zső. Beyer Károly és Nagy Vince szó­
lalnak fel. Utánuk Baross János fog- 
külpolitikai kérdésekkel foglalkozni. A 
holnapi ülésen az interpellációkra este 
fél 9 órakor térnek ár. Az interpellá­
ciók között szerepel Nagy Ernőnek a 
heregmcgvei államotokról. Payer Ka­
rolinák a dorogi szénbányászok és 
Lentlvai Istvánnak UUtitt Bereue fel­
mentése tárgyában bejegyzett inter­
pellációja.

A kormánypárton máris jelzik, hogv 
még a hét folyamán rákerül a sor a 
tizenhat órás ülésekre s ez esetben n 
nemzetgyűlés reggel S órától este 12 
áráig tartana üléseket.

Nagy Vince mandátuma
Budapest, április 8. A M. I. 1. je­

lenti: A nemzetgyűlés első szánni bí­
ráló bizottsága ma déli 12 órakor a 
képviselőház első számit bizottsági 
termében ülést tartott. A bizottság 
Zsitvay l'ibor lemondásával megüre­
sedett elnöki tisztei Piik.v Endrével 
töltötte be. A bizottság Nagy Vincze 
nemzetgyűlési képviselő panasszal 
megtámadott megbízólevele ügyében 
lletlrv l.őrincet választotta meg elő­
adóul.

A nemzetgyűlés harmadik szánni bí­
ráló bizottsága Nemess Bertalan el­
nöklésével ma délelőtt 11 órakor a 
képviselő-ház második számit bizott­
sági termében ülést tartott. A bizott­
ság Heil Imre előadásában folytató­
lagosan tárgyalta Pakols József nem­
zetgyűlési képviselő ofltaasszal megtá­
madott megbízó levelét. A bizottság 
mai ülésén érdemleges határozatot 
nem hozott. A tárgyalást holnap dél­
előtt folytatják.

Németország 16 milliárd aranymárkát 
köteles biztosítani a jóvátétel! számlára

Rész vény társaság 2(> milliárd alaptőkével a német vasutak 
bérletére. 400 millió aranymárka lesz a jegybank alaptőkéje
Paris, április 8. (Havas.) A szak­

értő) bizottságok két jelentését szer­
dáit reggel adták át hivatalosan a 
jóvátétel! bizottságnak. A Malin 
szerint a szakértők azt javasolják, 
nogv a ’éiváléleli fizetés részére azon­
nal biztosítsanak Iá milliárd arany- 
márka lökéi, amelyet Németország a 
javasolt rendszabályok végrehajtása 
után teremtene elő. Ezenkívül Német­
ország legkevesebb Hab milliót és 
legfeliebb 2 milUárdoi fizetne éven­
ként. A vasutakat egy 26 milliárd 
alaptőkével megalakítandó részvény­
társaság venné bérbe öt) esztendőre. 
A részvények egv részét Németor­
szág. másik resztet a jóvátételi bizott­
ság kapná. A szakértők szerint ez 
már a negyedik évben 661) millió 
aranymárkát jövedelmezne. A terv 
értelmében a részvényesek és köl- 
csönjegyzők érdekeinek megvédésére 
egész Németország inarát lekötnék 
zálogul.

A szakértő bizottság jelentésének 
a német iegykibocsátdsról szóló má­
sodik feiezele a következőket mondja:

A német jegy-kibocsátó bankot, 
melynek székhelye Berlinben lesz. 4()tl 
millió aranymárka tökével alapítják

meg. A részvények negyedrészét a 
birodalomnak, a hátralevő háromne­
gyedrészét nemzetközi közönségnek 
a iául iák fel jegyzésre.

X harmadik iciczet a Kulir-vidékkel 
foglalkozik. Szükséges, hogv Német­
országnak visszaadlak szabad rendel­
kezési ingát vámbevételei, az állami 
müvek és a megszállott területen lévő 
vasút iái lelett. A Rnhr-vidék és a 
Raima-vidék vasntai felett a szövetsé­
gesek egyik képviselőiének keli fel­
ügyeletet gyakorolni.

A negyedik fejezetben azt javasol­
nák a szakértők. Itogv Németországnak 
évröl-évre hevesebbet engedtetlek el 
kötelezettségei lelicsitcscböl. Német­
országnak az első évben egv milliárd 
arai1 vmárkát kell fizetni, amelyből 8lin 
millió arait vmárkát nemzeti«)« ktil- 

, csőn utján, 200 millió aranymárkát 
pedig forgalmi adó iitián kell előte­
remteni. A második évben cs a har­
madik évben 1200 millió, a negyedik 
évben 1750 millió, az ötödik évtől 
kezdve pedig évenként 2450 millió 
aranvttiárkát kell fizetni.

LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

|<)21 április ó

l.i tonna a rajttal vitt«* ti 
hálásból

haris, április 8. (XVutil). Ue Las 
ley re volt pénzügyminiszter min is 
méretes, még miniszter korában azt 
jelentette ki. Img.v a francia bank a 
francia frank alátámasz tusára megüt 
ditott akció során egv darab aranyat 
sein fordított angol és amerikai adós­
ságuk rendezésére. Ezzel szemben a 
FopulaJre úgy tudia, hogv tegnap este 
eg\ Calais felé induló vonaton 13 ton­
na aranya: szállítottak el Párisiiéi.

A bajor választások
München, április 8. A bajor ország 

gyűlési választások sorún leadott szu- 
- Mázatok összvszáinlálását ma estig 187 
körzetben jelezték be. Az eredmények 
eddigi állása a- következő:

Szociáldemokrata 43.4821. német 
blokk 73818. országos nemzeti libera- 
iispurt 941(i. kommunistaoárt 203017, 
Rückurt-féle tisz viselőpárt 4504. né­
niét néppárt 563U. ke rész tény szocila- 
iistapárt 22920. Kratofiel-féle tisztvi- 
sélőpárt 19780. nacionalista blokk 
491802 független szociáldemokrata 
7392. egyesült nemzeti iobboárt 197509 
bajor néppárt 919587. baior középpát i 
déli kerület 5825. baior földműves és 
középes/ ály szövetség 207422. bérlők 
listája 399. köztársasági pár 265. Ko 
bnrg párt 7833. Stiller párt i 1022.

A népszavazás szavazatainak 
.összeszámlálásu még nem feleződött 
lie. .Eddig összeszámláltak 1.224.017 
;gcn és 1.263,892 nem szavMzatot.
~ Berlin, április 8. A legújabb bajor 
választási eredmények alapján ai Lo­
kal-Anzeiger szerint a baior nemzet­
gyűlés a köve kezöképeu alakult: A 
baior néppárt 31 i, fai védőblokk 16, 
egyesült szociaide titok falta párt 14. pa. 
rasztszöve’ség 7 8. kom műn 1st apán
7 egyesült nemzeti mbbpár 6—7, né­
niét blokk 2 3. nemzeti liberális or­
szágospárt 1 mandátumot nvert. Ha a 
még hátralevő eredmények az általá­
nos hclyzc et a baior néppárt iavára 
változtatja is meg. a párt mégse lesz 
többé abban a helyzetin n. hogy kor­
inául többséget alkosson, lg v bizony- 
U: .n, hogy eg 1 tilt till án inikéuen jött 
lé re a kormánytöbbség.

Württemberg ni elnöke
Stuttgart, április 8 Az országgyű­

lés Schau állanitatiácsosi válasz'otta 
meg az állam elnökévé.

Az olasz választások
Rónia. pr. 8. (Stefani). A választó- 

ki-rűietekböl beérkezett végleges vá­
lasztási eredmények szerint eddig 
itiegvái.isz o ták 2.40 jelöltjét a nacio­
nalista listának. 1.4 jelöltet a nemzeti 
kisebbségi listából. 25 néppártit. 19 
szociáldemokrata'. 16 szocialistát. 12 
kommunistát és I iascistla disszidensi. 
az alkotmányos ellenzék 6 képviselő­
iét. .4 demokratát. 6 liberálist és 2 pár- 
'onkivüiit.

fl böjti napokra!!!
Szardínia

Puszii
Vaj;

Szilva
Gomba

Sajt
Olívaolaj

Méz
Alma

szükséglétét mindenki sajat érde­
kében csakis

Félegyházy János cégnél
Piac- és Miklós-u. sarok

szerezze be 1I

A legszebb
színekben és 
minőségben

Hagy választék mosóárukban, felöltőszövetekben

TAVASZI KAMGARNOK méterenként
300,000

korona.
ANGOL SCHEWIOTOK méterenként

240,000
korona.

FELDHEIM IMRE posztóházában, Kossuth-utca 6.
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Újból leszavazták
a Macdonald-kormányt
London, április S. Az alsóiul/ tegnapi 

ülésének végén napi rend re kerül: cg.V 
iavasMt. amelyet a háború alatt a 
kormány vetett ki. A kormány ebben 
a kérdésben újabb vereséget szenve­
det1. Az ellenzék inódo.si:ást fogadott 
el. még pedig 207 szavazattal 170 el­
lenében. A szavazásnak nem lesznek 
politikai következőién vei.

A beszarábiai kérdés
Moszkva, április N. I. i v i n o v 

helyettes külügyi népbiztos a bécsi 
ér ekczlct sikertelenségéről jelentette, 
hogy tv román kormánynak tudatára 
kell ébredni annak, hogy egyedül és 
kizárólag Beszárább erőszakos meg­
szállása akadályozta meg a normális 
kapcsolatok helyreállítását. A bécsi 
értekezlet után mindenki meg iogiti 
érteni, hogy Romániának a beszará- 
hlai kérdésben közve eb vagy köz­
vetlen táti|igatását a szovietköztársa- 
s;igok ellenséges magatartásnak s szo\ - 
jet-teriiie'nek közvetlenebbül yuiló 
mcgsz.liásábairAaló közvetett részvé­
teinek tekinti. A népszavazás meg' :u 
lósitásáig a szovjet kormány Beszt.rá- 
bitV szovjet Ukrajna elszakított ré­
szének fogja tekinteni.

Dr, Kardos Albert előadása 
Kassán

\ felvidéki magyarság hazafias ra­
gaszkodásának megható dokumentuma 
tíz ti nagyjelentőségű és népszerű kul­
in re i kitt s. amelvet a Kassai Napló ren­
dez a magyar kultúra nagviaibak. 
Legutóbb Csokonai ünneplése volt so­
ron s ez az ünnepség annyival is in­
kább érint bennünket, mert a program 
K)pontját dr. Kardos Albert debrcczeni 
gimnáziumi igazgató felolvasása tette.
\ kiváló ifodalomtönéncsz Csokonai 
és Kazinczy viszonyáról tartott érde­
kes előadást, amelyet a közönség me­
leg ünnepléssel honorált. A műsor 
többi részét Faravó Ödön volt kassai j 
színigazgató Csokonai-szavalatoi. a I 
keresztény.szociális dalárda Csokonai- j 
dalai s néhány hattgvcrsuivszám töl­
tötték ki. I

A nagyszámú közönségben képvi­
selve volt Kassa egész magyarsága, a 
keresztéin szociálisoktól a szociálde­
mokratákig. A kassai tnagvorság ösz- 
s/.etartására jellemző. hogy az ün­
nepségen. amelvet a kifejezetten és 
erősen liberális Kassai Napló rende­
zett, készséggel működött közre a ke- 
resztcnyszociális párt énekkara is.

500 milliót sikkasztott 
agy tözsdebizományos

lltidapesi. április 8. Ma délután meg- 
ieient a iókapitánvság központi ügye­
letén Jlirki Mihály -iá éves tőzsdéid- 
zományos, a Fortuna ingatlanforgalmi 
■ álla lat cégtársa és előadta, hoc v üz­
letfeleitől körülbelül öt)0 milliót sik­
kasztott. Fzt az összevet fedezet nél­
kül vette fel kosztoétizre s a mai liá­
nig sem tizet te vissza. Ugv számított, 
hogy a kosztpénzre felvett összegeket 
ingatlanforgalmi vállalatában fogja 
•: yiimölcsöztetni. de számítása nem 
'ált be. A kamat a tokét felemésztet­
te. tovább kamatot sejti bír fizetni és 
a töke sem áll rendelkezésére.

Birkát vallomása után őrizetbe vet­
ek.

A Hatvan-utcai kasszabetörés
Nincs összefüggés Kocsis Sándor ön 

gyilkossága és a betörés közölt
A Hatvan-utcai meghiúsult kassza- 

betörési kísérlet ügyében megindított 
' voniozá.s még nem vezetett ered­
ményre. Az a föltevés, mely szeriül 
összefüggés volna Kocsis heretic k él - 
uiivessegéd öngyilkossága és a betörés 
között, valósziniitlcimek mutatkozik, 
sőt az újabb tanuvoMomások egészen 
más irányba terelik a n\ omozást. A 
rendiirség n CsiMag-íiisz.orkereskedc's 
őrizetbe vett boltisznlgáiának. Szé­
kelv Ferencnek kihallgatását ma dél­
előtt befejezte. Szembesítették a bolti- 
szolgát azzal a cselédlánnyal, aki azt 
vallotta, hogy a betörést megelőző 
I sic két gyaníts kinézésű iminkásru- 
kás embert látott az üzlet udvarán 
ólálkodni és a szembesítés során a 
'sclfdleánv határozottan kijelentette, 
inge- S/ékelv nem hasonlít egyikre j 
sem Székelv állandóan hangoztatta.

v

ltos:v ,i betörésben semmi része nem I \ rendőrségnek az a gyanúja, hogy 
'eh. esti pán a mU hónappal ' ezelőtt I a kassza betörést vidéki emberek kisó- 
' követett kisebb lopásokban való ré- ? reLék meg s most ebben az irányban 
sz,ességéi ismerte lie. ’ e.s/.tettc . nyomozást.

A budapesti ujságnyomdák 
fentartják a kizárást

A Népszava szerdán reggel megjelenik
Budapesti tudósítónk ielenii: A napi­

lapok nyomdáinak munkaszünetelése 
tovább tar . változás csupán annyiban 
történt, hogy szerdán reggel a Nép­
szava meielenik.

A nyomdászok bizalmi fériiai dél­
előtt 10 órakor értekezletre ültek ösz- 
s/.e. ume!\ déli I órakor eredmény e- 
jeniil végződött. A többség kimondta, 
hogy a harcot nem hagyják abba a 
győzelemig. A nyomdász szakszerve. 
z.t- vezetősége, inelv békítő álláspon­
tot foglal- el. érintkezésbe lépett az 
értekezlet után a Grafikai Fönökegye- 
süicttcl. amely követeltek liogv a mun- 
kások álljanak munkába és tar sák be 
a kollektiv szerződést.

liste a nyomdai munkások főbizalmi 
testületé R I) l h e n s i e i u Mór itemi­

ze tglíitcsi képviselő elmiklec alatt 
iilésf ártott. Kothenstein közölte, 
hogy érintkezésbe léptek a Grafikai 
Főnök Egyesülettel, ahonnan azt a vá­
laszt kapták, hogy mindaddig, amíg a 
kollektiv szerződésen tör éttt sérelem 
ügyében a munkáltatók elégtételt nem 
kapnak, semmiféle tárgyalásba nem 
bocsátkoznak. A főbizalmi testűét 
szenvedélyes vita után nacx többség­
gel ngv határozott, hogy a kizárást 
állják

A Népszava, amelynek szedői teg­
nap a lapot a kizárt munkások melle t 
való tüntetésképen nem szedték, szer­
dán reggel megjelenik, mivel a Nép­
szavát a főnökök közötti megá’Iapo- 
dás nem köti.

BSSnni

Megkezdik a vizsgálatot 
a iakáshivatal ellen

Debreezen II. keriíle ének nemzet­
gyűlési képviselője, Hegymegi 'Kiss 
Pál mint ismeretes nemrég in­
terpellációban tárta fel a nemzetygti- 
iésen azokat a panaszokat, amelyeket 
a debrcczeni lakáshi.va al működésé­
vel kapcsolatosan régóta hangoztat­
nak. sőt dr. Huzcll a Tivadar egyen­
líti tanár röpiratban is nyilvánosságra 
liozot. Vass József népjóléti minisz­
ter rögtön megígérte a vizsgálat meg­
indítását. mert mint leszögez e 
ő is sok panaszt hallob a debrcczeni 
lakáshivatulrói. Kiieietite'te liog'- a 
viszgálat lefolytatásával a főispánt 
hízza meg s felkérte Hegymegi Kiss 
Pált. hogy a vizsgálat meghűli ásakor 
bocsássa rendelkezésére adatait.

A népjóléti miniszter leirata most 
érkezet meg a főispán! hivatalhoz, 
ahonnan továbbították a polgármes­
teri hivatalhoz. A városnál dr. Vass 
Károly tanácsnokot, a közigazgatási 
rendészeti ügyosztály vezetőiét bíz­
ták meg a vizsgálat sürgős lefolvta- 
ásával, A tanácsnok már meg is 

kezdte az adattok gyűjtését s a be­
érkezett panaszok feldolgozását. Az 
anyag előreláthatólag olyan hatalmas 
tesz. hogy egyhamar nem lehet a 
vizsgálat befeiezésére számítani.

— Az idő. A meteorológiai in ézet 
jelcini: Hazánkban a felhős idő dacát a 
'■vpadtk alig volt. A liötnérsert.el a 
nar.tiál’sná alacsonyabb Baden- tn 
.1 fokkal. Jóslat: felhős idő várba'ó. 
sokhelyütt esővel és hőemelkedéssel.

Beszüntetett vonatok. A máv
dehreczeni iizicv eze őségétől nyert 
értesülés szerint április 15-töl iövö 
keddtől az alábbi vonatok közlekedé­
sét szüntetik be: Debreezen I isza­
dik közti t az 5<>27. 562N. Nyíregyháza 

-Polgár között a 6021 0022, Máté­
szalka—Csenget között .. 6127 6140. 
Nyíregyháza -Njiradon\ közhitt a 
6321 6322. Mátészalka Agerdó kő- ;
zö' a 6543-—654b. j

Tanári gyűlés. Az Országos Kö- 
zépiskolai Ttunáregvesiiie. debreezen; j 
köre 11-én. pénteken délit án 4 óra- 5 
kor az állami főreátiskola tanári szo­
bájában gyűlést tart. amelyre a utgo- 
ktit és az érdeklődőket ezu’on is 
meghivia az elnök sect. A gyűlésén 
Majoros Béla áll. középisk. r. amit' 
tart előadást ..A tanítás crcdményc- 
nek fokozása" címmel.

— Száz százalékos béria vitást kei­
nek a szabók. A debreceni kottiek- 
giós szabómunkások ma délem t az 
általános drágulásra való tekintetei 
bérmozgalmat indítottak é< munka­
adóiktól 100 százalékos béremelés
kértek. A békéltető tárgi a ás folya­
mán a munkaadók kijelentették, hogy 
nem hajlandók megadni a kéri bér­
emelést. a munkások azonban rugasz­
kodnak követelésükhöz és így 'adó- 
szinti. hogy bérharcra kertül a sor.
A »öiszabónmiikások három nap óta 
tartó bérharc ina délelőtt htfclvczcst 
nyert. A munkások a mesterekkel a 
régi béregység alapján egyeztek meg 
és a mai nap már munkába is álfák.

... A Duezl-leánygimnázium Csoko­
nai-,ünnepélye. A Dóc/.i-leá ny gimná­
zium április 10. és 11-én tartandó Cso- 
koiiai-ümicpéivc iránt ál'alánosait nagy 
éredklődés nyilvánul meg. ami a pom­
pás műsor és kitűnő szereplőgárda 
miatt érthető is. Közel 200 leány va­
rázsolja virágoskertté a Csökön a i- 
szinház színpadát a költő születésének 
150 éves fordulóján, csillogó táncok 
pompás énekszámok és szavalatok s 
a művészien dramatizált „Dorottya" 
eleven, mozgalmas képei teszik szí­
nessé a kitűnő tniisor . amely igen él­
vezetesnek ígérkezik. A hatalmas 
szereplőgárda 'ejles ambícióval dol­
gozik. ma már katonazenekarr.aJ ioiy- 
tak a próbák s bizonyos, liogv a Cso- 
konai-iinnep emlékezetes lesz a 
leánygimnázium kitűnő sikerű ünnepé­
lyeinek sorozatában is. Jegyek minő­
ké előadásra! még válthatók Sprin­
gernél.

— A pápa elhagyja a Vatikánt. Ró­
mából táviratozzak: A legnagyobb 
érdeklődés előzi meg XI. Plusz, pápá- 

: szándékát, liogv kilép a Va­
tikán területéről és 12 bíboros, vala­
mint a pápai udvari 'estőrség kísére­
tében átvonul a Cuiumbia-lova trend 
épületéhez, Mivel a Vatikán nein

",ri : hogv a (elvonulás a nyil­
vánosság számára látványosság le­
gyen. ácsmunkásokkal deszkafalaka' 
állíttatott fel. amelyek megakadályoz­
zák a környező házak lakóit, hogy 
szemtanúi legyenek, amint a pápa gya­
log teszi meg az utat a Szent Péter­
iére» keresztül. A pápa saiatke/iileg 
fogja leleplezni a lovagoknak adoma-

ozott emléktáblát.
— Műkedvelő előadás. A debreceni 

izraelita leányok egy előkelő Társa­
sága a közelgő húsvéti ünnepek al­
kalmából ma este a Royal-száUó 
.nagytermében kitiiinőeti sikerült ió'é- 
kon\ estét rendezett. A nívós műsort 
Eplm Böske konferálta szellemesen, 
kedves közvetlenséggel. Winter Íréit 
Moskovszki spanyol táncait látszotta 
zongorán rutinosan. Ceizler Sári Kiss 
Józsefnek „Ár ellen1' cl mii költemé­
nyét szavalta hatásosan. Kedves volt 
Friedländer Duci. Nagy sikere, vol'- 
Salamon Eta finom hegedü.iátékának 

zongorán Beck Hus kísérte siintt- 
lékonyan és Dickmann Margit 
hangulatos enegszámainak Epstein 
l'onka biztos kíséretével A progra­
mot „A nyugati fal“ cimii. ep'felvoná- 
sos vallásos árgyn sziniáték sikerül 
előadása felezte be. A szereplők: 
Kupfer Böske. Hirsch Jolán. Zeliko- 
vits Gizi. Guttmaiin Bella Polatsek 
Kati. Kolb Lili s különösen Brüll Mar­
git és Schönfeld Piri egyforma . ré­
szesei az összevágó előadás sikerének, 
ami: a zsúfolt néző éren elértek.

A ti. é. vásárlóközönség szives 
figyelmet felhívja a Félegyházy Já­
nos fűszer- és csemegekereskedő cég 
a liusvét ünnep előtti előnyáraira!

Taniilmányi kirándulás. A ref. 
főgimnázium a húsvéti szünidőben, 
április 12 ló-én tanulmányi kirándu­
lást rendez Budapest. Gödöllő. Buda­
fok és Döntős Viscgrádra. A S napig 
tartó kirándulás a mai óriási drága­
ság mellett 400,000 K-ba kerül cgv- 
egy anttlónak. Hogy a kiránduláson 
lói tanuló szegényebb ütik is részt 
vehessenek, az intézet igazgatósága 
gyűjtést indítót , melyre a kővetkező 
adományok érkeztek: Közgazdasági 
Bank és Váltófizi et R T. 50OLWI K. 
Hebrcczent Ciső Takarékpénztár

1

250,000 K. Alföldi Takarékpénztár 
200,Utat K. Magyar Leszám ioló és 
Pénzváltó Bank. Általános Forgalmi 
Bank. I.étay Lajos, Belvárosi Taka­
rékpénztár. Magyar Általános Hitel­
bank. Debrcczeni Hitelbank. Feldman 
Sándor, Nemzeti Hitelin ézet. Debrc­
czeni Ipar és Kereskedelmi Bank. Un- 
gár Jenő és Steinfeld István 100.000

-100,000 K. Kaszany it/.kv Endre. 
Gazdasági Takarékpénztár. Debrc­
czeni Gazdák Baivkia. Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet. Magyar Ál­
talános Takarékpénztár. Felső Tiszti- 
vidéki Bank. Debrcczeni Gyógy áru 
Kereskedelmi R. T.. Link József. Ma­
gyar Simon. Enterich Zsigmond, Kon- 
tsek Kornél. Hegedűs Jenő. Szántó 
Győző. Króh Vilmos 50.000- 50.000 K. 
dr. Magoss Győrgyné 30.000 K. Ke­
reskedelmi Csarnok. Magyar Orszá­
gos Biztosító In'éze R. T. 25000 
25(*)0 K. dr. Kölcsey Sándor. Kardos 
Gyula, Féicgvhá/Y János Susztina 
Lajos. Bankegycsűlet R. Kontsek 
Géza. Csa ak R. T. Rénvi Andor 
20000 20000 K. Frank Izidor. Fürst 
Ödönné 15000 15000 K. So mossy 
László, Krattsz Óvnia. Magyar Fran­
cia Biztositó R. T„ Adriai Biz'osi'ó 
Társulat. Takarék és Hitelintézet R. 
T. Scliöu Sándor. K. M„ Debrcczeni 
Állatkereskedelemi és Húsipari R. T„ 
Sándor Ármin. Halász Nándor. Frank 
Rezsöné. Enterich Samu. Titz János. 
Meinhold .1.. Lintner Gedeon. Frigyes! 
Jenő. Csabai A. KKlOiV-J0000 K. Mi- 
lialovi's G„ Hazai Általános Biztosító 
R. T„ Hungária Általános Biztositó 
R. T. 5000 -5000 K. Összesen: 3 millió 
205.000 K. Az intézet igazgatósága ez 
inon is köszöni a nagylelkű adakozók 
szives áldozatkészségét.

— Óriási árvizek Szerbiában. Bel­
gráditól ávira ózzák: Az árvíz egész 
Jugoszláviában hatalmas károkat 
okoz. Maesvában kb 30 ezer hektár 
föld fekszik viz. alatt. A királyság min­
den részéből riasztó hírek érkeznek 
az árvíz pusztításáról, amelynek eddig 
is több emberélet!1 eset: áldozatul. A 
Duna Belgrad mellett is kiöntött és a 
viz.míivek berendezését veszedelem 
fenyegeti.

Jól öltözködök figyelmébe! Fi­
scher Adolf és Fia férfi és női kelméi 
a legfinomabb anyagból készültek és 
:i belőlük előállítót: női kosztümök és 
férfi öltönyök jól állnak vonalhatá- 
stikban előkelők. Az árak bármely íö- 
városi üzletével versenyképesek, ennek 
igazolására kCrifik a közönség szives 
látogatását.

Nézze meg a Somossy László 
ség kirakatait.

A ti. é. vásárlóközönség szives 
figyelmét felhívta a Félegyházy Já­
nos fűszer- és csetnegekereskedö cég 
a. hnsve' ünnep előtti előnyáraira!

— Kőttlsztvlselölmek kedvwmé- 
yes fürdóiegTelí a Marclt-flrdftbea.

Tekintettel a folylmios áremelke­
désre. mindenkinek saiát érdeke 
szalmakalapját már most átformál- 
látni a Kalapüzem Legújabb modelljei 
után. Piac 9.
- TÜKÖRGYÁRTÁS, iivetr- 

csiszolás. rciíi tükrök ujja ön­
tése Sipkovits Béla Sziv-utca 
14—15. Telefon 356.

— Ha reemás. hisználion Iszapot i 
Marglt-firdöbe*.

2 drb. lókarban levő fürdőkád­
hoz való gazkályhát megvételre ke­
resek. Cint a kiadóban
. — TAVASZI és nyári divatlapok. 
Óriási választékban kaphatók Hege 
dtis és Sándor rt. kttnvvekcreskedósé
hee.
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SPORT
4 kerülni birtioz-jfeajooksacolí Kt-

n iri-t száj; 1954 t-v n.-n„si. 
v-<" impozáns kerett-í; kin Ms c . 
tezide-jfim az äLl'Omáy H ut-ztifl-yu % „- 
•cn-r-rsébvr ahol nagysuan kozó*.

htiyr -iog-'a'-aj; dr Had- 
láz,. Zsigmoild lő -pán é> j- M. 
Ovó.'gy po-lgármt1 t- 
K'iv-á'ló -t>ot 01 eyuj;u t ■
■V -,wvik. vej-H-íií zó'V.
'óráik, bogy a kertre, 
a kitűnő vezetőiéi-

4 vers er 
fnriraksár-
helb'.zrrr 

h HV'ZŐSOOru.t
- ------- élén SteinfeH

Isivár és Kovács, Gv a -ányiiá■... 
m-éBe-l a egldbt) mon von aíhoz. b'-gy 
ország»»:. eo'v rn-rt-.
fmyé’ 4 vérér-I- na- V-v.-wo i St- 
tói elitekinak't m 'el . vary vom 
4 égsnlybae Ovö-v MA; áh- (DMTE'>
önmagái mrc a lóid . rí --av*edt ■ re- 
béz V'űzdti.v alán int«1,: . bakról; ág. 
hoz. 4 második fat! vezet: Somi (r. 
'.NyTVEi 'eiiesi* égvén rangt» ritm- 
íémtk tj'izo.nyiul’- - riarmacil Lvreve 
Hl'.MTE) s . negyedik Nagy Lay"- 
(DMTE) te iódöV;é?>t v íz, Krli zó!k 4 
pehely sub ban a fiaital é*- nagy re mé­
rvek re jogosait Kebner Kiró v (DTEI 
doigozott knimóer;. T-edro > tadása, 
hatékonysága e’.sö-.ainziL ha erőbe- 
ieíiődflc. országos viszonylatban < 
megálto a helyet. Megérdemelten ic- 

a H-ik helyre Gézére Pété* 
fDEACt első versenyén bravú­
rosan dolgozott s kiérdemelte a har­
madik heme-, Hendz-e István (DMTE 
a ha-nők ságot iogga? n verte megbiz-
h 6. hígs 1 6 ver se nvző AJ......... •
■" than Y ■ Míbá’v (DMTE). győze- 

me biztos volt ha technika; tudását 
iv.'w.r töke • ha'lunk még róla. Má- 
;CT: Szabó István fNvTVE). harma­

dik Székely (DMTE) ef 4 k-skőzép- 
■-uäybarsug.han Berikő (NvTVE) g-vő- 
zelmé csak pár percig tudt.a kétsé­
gessé lenni Érdes- ÍDVSC). akivé- ví­
vom mérkőzése ., nap t-zvlt 1 ez szebb 
vxer ti.vt volt. Tibs (DMTE) nkább 
vu'yemtlé- re volna T kai mis. 4 nazv- 
kőzt-psu'v|>gn Kepco Mibá:\ (DMTE). 
ha sportszerűen é" és szorgalmasan 
dolgozik, fővárosi versenyzőkké'- 
szemben > sikerrel á’';i mez : he é- 
E súlycsoportban föltűnt még iiiu- 
-áz. Vád István, a (DTE) ebetséges 
versenyzőit-, ak1 két nehéz ellenfelét 
győzte le. Hamza (DVSC) zereplése 

é a iővőben érdeklődéssé nézünk 
A verseny mintaszerű és gyors ’eb'-. 
nvoH'-ása Oyőrv Latos és Paulcrvich 
Bt érdeme. A rendezés nehéz mun­
káját Kerekes Oéza. a DMTK elnöke 
végezte nagy kőrühekinté1-se! (P. P.)

Vasárnapi mérkőzések Vasárnap 
egyetlen bajnoki mérkőzés lesz Deb­
recenben a DEAC és i DVSC közt - 
gy a vasárnapi program másik részét 

a kerület- atlétikai előttvversenv ölti 
ki. A DTE Nyíregyházán iá tsz-k baj­
noki mérkőzést a NvTVE ellen, arm 
tót a DMTK ifjúság1 csapata a 
Ny7VE ifjúság; csapatáv;-.’ mérkőzik.
A DK A SE Be- r e 11 vóu if a iti be r zd
BUSE-v bajnoki pontokért.

A DK A SE választmánya .zerdán 
este h Órakor kitiMieiv."végében Ui4s; 
tart.

•0000000-000O-OOO-I tooooo

Legszebb Legjobb
Legolcsóbb

férfiruha szövetek
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Dezsőnél o
5 (Piac-u. 07.) szerezhetők be 0
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KÓZQAZDASÁ g""*
1924. április 8-án, kedden 

100 takarékkorona — 114 papirkorona

Tartott irányzat az értéktőzsdén
Közlekedési vállalatok:

Fájdalomtól megtöri szív­
vel tadatjuk, hogy a legjobb 
anya, nagyanya, anyós és 
meleg szivü rokon

özv, Túrái Farkasné
született Ebstein Ottilia 

életének 73-ik évében rövid 
szenvedés után jobbletre 
szén derüli.

Drága halottnak hült ma­
radványait f. hó 9 ikén szer­
dán délelőtt 11 órakor a 
Miklós-" tea 8. sz. gyászház­
ból kísérj ük örök nyuga­
lomra.

Gyermekei: Túrái frigyes és 
neje lieáermann Ilont, Túrái 
Lajos és neic Molnár Ciliké, 
Turaí Miklós es nej- LindenfeM 
Sárik», Orosz Margit nevelt 
leánya és lérje Qroszmann 
Ignác.

Unokái Túrái László, Tural 
Andor, Túrái Pistuka, Qroszmann 
Magda, Qroszmann Kató és az
összes rokonság.

Debreczen, 1924 ápiiiis
I 7-i«én.

Emiikét .szivünkben űrökre meg.
Őrizzük.

huduviil. ápríiiv s 
4z é- icktözstií;; na megnyitás uU- 

a bécsi hírek harisa alatt barátságos 
v-lt k hangulat. Az ellő félidőben '.ár­
tották volta): az, áry,.. sin egyes 
piacok on kisebb árery^&edések is mu­
tatkoztál későül
yM folytán ellanvhuV az iránvzat 
Z ■ • . ■ , - [ volt
hangúin: s az árfojvamveszteségt.’- 

- v - ■. - • ztnéfiz - - - -
2.5—-? és egynynlcad százalék 

4 mai záróárfolyam«* ezer koro­
nákban :

Bankok:
Angol-Magyar 97.5. h-z. VM> M- >- 

gvar hí el 7?s Iv.zá'og ISO. Leszám- 
toló 1085. Olasz 29.25. Ovztr h"-- 
249. Lloyd 19. W. B:tik V 170. B- 
Agrár 80. Főldhitei 470. Hermes 7". 
Szlavón iel-z. 67. Ingatlan HU. Cseh 
- 1 - - 59. Váj 1.1. Morc
Nemzet 50. Kc-.sk. bank 172n Ame­
rikai 18.5

Takarékpénztárak:
Belvárosi .15.5. Egye- Főv. 2.10. 4 t. 

Takp. 2|0. Moktár 245. Pesti hazai 
5.560.

Malmok:
Bek 78. Bmiskolci 169. Concordia 

56. Bpesti 171. Oizel'a 7.1 Vik or, ) ‘ 
Tra-nsdanub. 82.

Ráérik te tdebrrirsk:
Aszfalt és- Ráír. 48. Bauxit 503. 

Be öcsin1 1480. Borsodi 203 Szászvári 
520. Kohó 700. István tég 
Dräsche 160. Maignts 3050. Kószt!" 
■3800. Kerámiai II" N.gvbátonv 240 
Salgó 820. örikánv; 1035. Csept" 39T.

Nyomdák:
Athenaeum 240. Franklin 170 (j o- 

bus 63. Kunossv 17. PaVas 149 Pen 
80. Pigfer 114. Stpehanemn II. Uiság- 
iizem 17

VeeHhreb te eteanrárek
Csáki 24. Fegyver 1.530. fjanz-Da- 

11 ob. 4625. Ganz vili. 2200. Hoífherr 
230. Kaszab 48. Kühne 74. Láng 195. 
•-ip ák 17. Ált. gépgyár 54 Acél 335 
l ámpa 222. Mérleg 33. Motor 48' 
Dióm 32.5. Vegyipar 30. Wagon 120. 
Fima 173. Roessem mn 75. Rotlmiiller 
20. Schlick 10). Vuikán 152. Wörncr
19.

Faipari vállalatok:
Merkiirfa 126. Furnér 21. (itmmamt 

•570, Hazai fa 260. fii éit 44. Ma om- 
sokv 12. Nemzeti fa 565. Lichtig 8.4 
Ofa 680 Na sic i 3000. \i; • i,ui„r < 
Zabobi 183. Zen .ti 220.

teljes
nyitva

tizemben
van.

Adr a 210". A: 
352. MFTR 435. 
46. Déli 98 Nov: 
Trusz’ 129

amic, - Les - r • 
Közút .34.5. Vár . 
170. A' amva».-- -A.

KSőnléle vállataiok;
Cukor 3950. (jcorcia «,.*•. M-z.v 

cuíkor 520. stummer 31“" Ocea 41.
Cinner 13. szalámi 2-8. Püspök 27
Haikere"k. 29. izzó Tv". lust zzó 9.5. 
Légsz. 950, Oiaiipír 126. Biróii 9.25. 
Részv. sör 297. Oschwindt 210. Krausz 
szesz 82 : »5 - . . . ) Szeg
Kend ~r Szöv 41.
bergí 169. Kart - - Pa r 585. 
Győri tex: 29. Spódium >s*>. F i- 125
Szikra 81. Danica 175. Kiéin 9.5. K -- 
öld 139. Dorogi 33 F--::en 1025. üumm 
540, Telefon 2.3'. Páii . 39. B- 112
Brassói 4.55. Papír 51. So- 54. Őster­
melő.

Az utótözsdén
az irányzat nem alakúit tg\sexesen 
Egye roki éra 
dá- mutatkozott, de általában az. á--- - 
v) megfelelt u zárlati kurzust-knak \ 
íot galom csekí-h'.

Fáiéi ztató ira ... - - ■
Kér. batik 1700. Levante 350. Georg. 

650. Mezőh. cukor 320, Hung, műtrá­
gya 520. Ég sz 58. Cz >:er 18. Sza­
lámi 27.5. Hofher.r 238. Sajgó 101, 
Ganz. Danub. 4600. pénz.. Nova 172. Lc- 
zámitoló 108. Mags-, hitel 728. pénz.

.Sajgó 820. Angol-Ma- 
5025. Kőszén 3800.

Osztr. hitel 25o. 
gvar 97. Sas. 
Csepeli 395

Zürichi zárlat
Berlin 122 5. Hollandia 2136«. New 

vork 572. London 3479 Paris 33.31). Mi. 
lano 2535. Brüsszel 279(1 Prága 17in. 
BUDAPEST SU. Belgrad 710 Becs 
80.875. Szófia 415.

Terménytőzsde
Az irányzat ina kissé gvengé-bben 

alakult. Búzánál 5000 koronás árle­
szállítás történt. Egyéb cikkek árai je­
lentéktelen iil változtak.

Hivatalos árak ezer koronákban: 
Búza 76 kilós thszavidéki 310—312.5, 
c-,\L-h 307 -310, 79 kilos tiszavideki 
317.5—320, egyéb .315—317.5. rozs 
270—275. takarmá fáma 270—ám 
sörárpa 315—350, zab 255—260, ten­
geri 240—245, korpa 200—202.5. \
magvak változatlanok.

Ferencvárosi
ri maradvánV

sertéspiac. Szabadva-
341. érkezeti 70 -.ev­

és 6 süldő, dads

40110

A

Niip-- ton

devizaköz i>ont 
árfolyamai

269200.
Ang'-ji fon 334250 3442-*'
DoJilá: 77.900. 79fi<Xi
Fraoc': ir jnik 4510. 465<»
Ura 5440 - 355< 1
Bcf-StoJ. - ,.-;a: 955. - 955
BtüssjwI. ■ 575:1. 35 / ■ 1
Amsterd.. fi 29f,5<r
Buiares: ej 4n 1 4?'
Koen- ail i 1 kor. 12720 13120
Kriszi- v dny 10560. !0K8(f
London L336f*0. 5431:610.
.Mfciiio .3410. 3520
Pár!;, 44V1. * 2i,
Prág<. ,, - Z3 M 23KX
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MYILTTÉk* M

LENGYEL
FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95, sz.

* E rovttbin közlőitekéit aem vt
« felelősséget » szerkesztősé*.

Saját műhelyünkben 
készült

HERMAN „FRIEDMANN 
Piac-utca 10,

HUSVETIG
vásárolhat majdnem

INGYEN
diót, mákot, édes 
italokat és egfész 
füszerszükségfletét
Lindenfeld J. Jenőnél

Oégenfeld-tér 7.

Gyön yörü 
tavaszi 

és nyári
divatlap-

újdonságok
érkeztek és kaphatók

Hegedűs és Sándor ri.
___ könyvkareskRdéeiVhfm

Húsvéti Húsvéti PS

FŰSZEREK
'cgjutanyosafcban nagyban 6s kicsinyben kaphatók

FRIEDMANN ES ASZTALOS
fiis/er- es gMirialarunagykefBskadaseben Debreczen, Szochenvi-u fi

11 Szigorúan orthodox » »
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DEBRECZENI
MÜKÖGYÁR

‘ Vidéki keiösketlelmi yu/iimluin
t

valódi francia s/tvarKa papir 

mwimBjamja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGYVÁLASZTÉK!

Csakis elsőrangú, meg 
felelő szakmabeli gyakor­
lattal bíró pályázók küldjék 
ajánlataikat a kiadóhivatalba

Gör-f üggöny
felszerelés a leg olcsóbban

Horn és Erdélyi
szőnyegkereskedésében.
Valamint függönyök, ágyteritSk, 
takarók, hazai és külföldi

perzsaszönyegek
nagy választékban.

Debreczen, Kossuth-u. 19.

Neuman József

Er-kó
cipöáruháza Piac-utca 75.

Női-, férfi-, gyermekcipők és 
szandálok nagy választékban.

ESCHRUTH
regényei:

Alapára
Árvácska.......................... 4 •_
A tékozló liu..................... 4-50
Gyerekasszonv. II kiadás L.10
Hohen-Esp....................... 4 —
Kegyvesztetten ...........  5-—
Lengyelvér II. kiadás . . 5 — 
l'dvari levegő. II. kiadás I —
Vadrózsa.......................... 4
Zsugori néne................. )•-

Jelenlegi szorzészám 5500 * 5° „ felér. 
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
köm kereskedési1 hen.

Készít : 
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot. — 
Gyártelep :

Fürdő-utca 2. szám.
Telefon : 10—93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sirkőüzletében.
»Ouv>ooooooo ..»•
0 Megérkeztek 0
Q a valódi angol tavaszi és nyári Q

0 újdonságok! 0
Q melyekből a legutolsó divat szerint készítek ft 
T 3 egyenlő részfizetésre kellői garancia mellett ▼

0 MOSKOVITS 0
V uiiszabóság, Hatvan-utca 5. Q
»OOOQCKXJ.OOOOS

Báli és alkalmi ruhákat.
szőrméket

bőrkeztyiiket kifogástalanul fest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár : Péterfia-utca 30. sz.
Fióküzlet: Arany János-utca IO. 
— Gyász ruhát 24 órán belül. —

'mMxmmxxva wvmmmmvmmmmmm
v> • - . - ó, <LV-

Ernst József
faszobrász Széchenyi-utca 42. 
(volt Hrabéczy-féle helyiség.)

Készítek mindennemű farag- 
ványokat, facsillárokat, disz- 
tárgyakat, kandelábereket.

"wiliz
fest, tisztit legolcsóbban |
Arany János-utca 9.
Gyaszruhat 24 oran belül készít.

Gallér, kézelő
:-v-; Q'*. ■?. v

hófehéren mosva, darabja 800 K 
lényesve vasalva kemény ing 6000 K

feltűnően olcsóbb és szebb, mint bár hol

WACHA gyárában Simonffy-u. 55.
x<§t‘ •í<8i^0x' Ve--- -

Nincs oka aggódni!
Ii:i kevés pénze vau, mert a/

APOLLÓ divatáruházban
IMikit)s-u sarok) a legolcsóbb 
árban szert-zheli lie ruházati 

sziiks6glete.it.
Szövetek, selymek, yre- 
nariinok, fehérneműik, 
harisnyák és mosóáruk 

dús választékban. 
Tisztviselőknek árengedmény!

TELEFON: 7fi4.

HEGYlTs MÁRKUS
urldlvat szabók.

Tisztelettel értesiljűk a n. é. közön­
séget, hogy a Soós es Társai cégből 
Sons András ur barátságosan kivált, 
igy az. üzletet fentiek saját számié 
jókra és cégük alatt továbbvezetik.

Midőn lenti körülményről tiszte­
lettel tájékozzuk a nagyrabecsält 
vevőinket, kérjük, hogy bennünket 
bizalmukkal továbbra is megtisztelni 
mellózlassnnak, melyre mindenkor 
igyekezni lógunk úgy a legújabb élvet 
szerinti ízléses szabásunkkal, mint töké­
letes, megbízható munkánkkal rászelgílni.

Állandóan raktáron tartunk bel-és 
külföldi szöveteket, mely minden 
idénynek megfelelő színekben és 
minőségben gondosan megválasztva 
a n é. uzlefeletnk rendelkezésére áll, 

Kiváló tisztelettel
HEGYI ÉS MÁRKUS

uridivat szabók
Debreczen, Ferenc; Jozsef-ut 26.
t Passage jGa rabi inus mellett.

:> Í í e ‘
ví ,■ msm

Még csak e hó 12-ig
tart a

KRISTÁLY üveg és porcellánáruházban (Szent Anna-u. 6.)

VÉGKIÁRUSITÁS!!!

Nem kell 
drága cukor

a kávéhoz, ha

Lindenfeld J. Jenőnél

édesített pótkávét
vesz.

Sok pénzt takarít meg I

500 MILLIÓ KORONA.
értékű árut óriási készletemből folyó hó 15-ig a napi árnál 30° -kai olcsóbban eladásba hozok.

-jr

K süs m K mm i■* mi oá Ms m .mm
hanem a nyomasztó gazdaság 

Az a t. vásárló közönség, amelyik disztingvál és az
i helyzet okozta kényszerűség.
olcsóság mellett kiválóan finom árut óhajt beszerezni

U K K W »b m: m-
az árak olcsóságától, az áruk minőségétől.

30°lo-kal olcsóbban eladok:
500 méter különféle divatselymet, közte 140 cm. széles trikó 

selymeket is, sima és mintás kivitelben.
500 méter nyári elegáns mosóruha kelméket, u. m. : veit, 

grenadin és vászonfélékben.

1000 méter valódi angol férfi öltöny, női kosztüm, ruha- és alj­
kelméket a legkülönfélébb összeállításban.

5000 méter vászon selifon, angin és ingzefireket, csakis a le# 
megbízhatóbb, ismert gyártmányokat

HEGEDŐS ÁRUHÁZ Debreczen, Szent Anna-u. 5.

'mmmmwm
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APRÓ HIRDETÉSEK
V E T E L
Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers 
terménykereskedő. 

Vásártéri állomás mögött 
Telefon 6—28.

Fizet:
Csontért kilónként

550 koronát.
Kovácsolt vasért

500 koronát.
Kályhaöntvénvért

> 700 koronát. 
Gépöntvényért

1200 koronát.

Kovács kőszén,
retorta bükkfaszén

Belföldi és porosz kő­
szén, hasábos és apri- 

' tott tűzifa Gabánvi Sán­
dor utóda cégnél, Csapó-, 
utca 28. Telefon 449.

Tégla és cserép 
kitűnő minőségben leg­

olcsóbban Tóth és 
Sebestyén építészek 

téglagyárában kapható. 
Városi iroda Betűs Jó­
zsef, Zöldia-utc 8.

I Geplroklsasszouyt
j keresek azonnali belé 
pésre. Dr. Békés ügy 
ved. Piac-utca 61.

Kát drb. Jó állapotban 
leví fürdékádhoz való

megvételre
keresek.

Cim a kiadóhivatalban.

Caerépkalybák
alig "használtak eladók. 
Timár-utca 11.

VEGYES

Fedélcserép,
mész

és cement a legolcsóbb 
árban szerezhető be
Rosenfeld Kálmán

építkezési anyagok tele­
pén, Salétrom-utca 12.

ELAD A S
Kalaplack
minden színben, meg 
szokott olcsó árban 
vásárolható Stern 

lestéküzleiében Plac-u. 
10., Bikával szemben.

Betoncserép
váló tartós,1 gazdasá­

gos, valamint cement­
lapok, kutgynrnk, fo- 
tyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
eementárngyárihan 

Debreczen, Kishegyesi- 
nt 2, Kisállomás mellett 
Telefon 30T.j

Legszebb 
antik bőr gobelin garni 
Inrák, szalonok, hen- 
cserck, matracok, ebéd­
lők, hálók nagy válasz­
tékban Szántó kárpitos­

ai. Üzlet szinnáz- 
átjáró műhely: Zugc- 
ntca.

Eladok:
ládák, cégtál la, fsőkö- 
penyeg, csizma, csizma- 
nadrág. Timár-otca 11.

lészler és Dávid
vaskereskedés
Kossath-szobor mel­

lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

Hálók, ebédlők 
legolcsóbban Weisz bú­
torosnál, Simonffyu. 34.

Kész hencserek, 
plüseh-, szövet-, börvá 
szón díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr 
garnitúrák, ebédlő szé­
kek készen Précz kár­
pitosnál, Hatvan-u. 41. 
Telefon hivó 12—33. Ja­
vításokat jutányosán ké 
szitefc.

Eternit pala,
asphalt elszigetelő le­
mez, fedéllemcz legju- 
fányosabban kapható 
Lukács Vilmos és Test­
vére cégnél Debreczen, 
Hatvan-ntca 7. Telefon 

308.

Csapó-utca Ö7. 
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberen 
dezésék raktáron^

Építtetők
figyelmébe! — Építsen 
üreges betonblokkal , 50 
százalékkal olcsóbb t 
léglaépitkezésnél. Gazda 
sági építkezéseknél ki 
válóan alkalmas. Beton 
blokk, cserép, kátrány 
papír, cement, és mozaik 
lapok, portlandccmcnt 
kutgynrú és sírkövek a 
Debreczcni Műkőgyárnál 
kaphatók.

Kőszén
kizárólag vagon tételek 
ben, üzemi és házi fű 
tőire. Bánya: Disznó* 
horvát, Kazlncz és Kort- 
tyia. Pa- és szénkeres 
kedelmi vállalat Delrre 
ezen, Gsapő-ntca 28. Te

- lefnn UP,

f-állnkalőzB éstők, 
mosó- és cserűstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-ntca 13. sz.^ncska 
vörösrezet 7, napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.

Sodrony,
ágybetét

legjobb minőséget ké­
szít Neumann, Pétcrtia- 
utca 19.

Retikült!
Bőröndöt!

jót csak a készítőnél vehet 
FEUERMAN bőrdndös,
Piac-utca 44. szám.

Eladó 
topolva háló, rbcdió, 
konyhabútor, garderob- 
szekrény, fehér háló, 
Schöberl ágy, tonetgar 
nitur. klub^arnitur, több 
bútorok. Széchenyi u 8. 

Eladd
komplett fekete, uj 

ebédlő olcsón. Boldog 
lalva-u, 12,

Gipsz 
Dehreczeni Mükőgyár 
ban kapható. Telefon 
10-93.

Kiadó
szép perzsaszőnyeg és 
hencsertakaró iKeliml. 
— Megtekinthető Bálint 
Lajos műbutnrratárában 
Kossuth ii, 11.

Beaóltözhető
négy egyszerű szobát, 
előszobát, konyhát, bor 
pincét, kertet kap. ha a 
Timár-utca 11. sz. házat 
megveszi.

Eladó
perzsaszőnyegszövő 

nagy hengeres ráma, 
nagy fehér láda. Kandia 

utca 7.

KERESLET
Aranyat,

ezüstöt, briliiánsat és 
hamis fogakat vesz le 
nagasahli napi áron 
Sleiucr Mihály Hálván 
útra 2 szám, 1. emelet

Utcai
bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Széchenyi u 
37. szám.

Kun .főssel 3
kés- és mnszerművos, 

SzArhenyl.ritce I.

Szabad rendelkezés alatti

szoba, konyha
mellékhelyiségekkel 

intelligens családnak 
azonnal kiadó. Cim 

a kiadóhivatalban.

írógépeket,
varrógépeket javit és 
mindenféle műszerész 
munkát vállal Mecha­
nikai műhely, Csapó­
utca 19., az udvarban.

Saját
lény képlemezét üzlet- 
áthelyezés miatt bárki 
megkaphatja, aki nálam 
1921 óta levétellé ma­
gát. Burg fényképész, 
Szent Anna utca 5. sz.

Vizvezetékszerelö
munkát szakszerűen ké­

szít Fülöp Miklós, 
Ceapó-utca 3. Telefon 
917.

KIsöreudA berlini 
sapkakészltés. — Min­
dennemű civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-ntca 16., ke- 
resztépülct.

Villamos
csengő berendezéséi jót­
állással készíti és javítja 
az Klekrn villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Villamos
berendezést, motor és 
csengő berendezéseket, 
csillár átalakilásokat, ja­
vításokat legolcsóbban 
készít Villamossági 
Vállalat Kanta Ernő, 
Csapó-utca H. szám 

Fülöp Miklós 
vizvezetékszerelö és 

bádogosmester. Csapó- 
utca 3. Telefon 917.

Hölgyek figyelmébe!!
A legújabb divatkalap- 
modellck megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap- 
iizlclében Pétcrfia-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen csz- 
kőzlóm.

Fényképészeti 
cikkek Berzéki roüter- 
mépen. Piac-utca 38. 
Lemezek eladása dara­
bonként is.

Klefctra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold San 
dór. — Villanyvilágítás, 
motorok,csengöberende 
zésaket, javításokat leg 
jtitényosabban készít. — 
Debreczen, Balvan-ntca 
2-, I. PB. Tel e$nn 8».',

Különbejáratu
butoro/utlan

szobát
keres

feltétlen modern lakosban
Piac-utcán

fiatal nagykereskedő
Cim a kiadóhivatalban.

Reklám
tábbi nagy tüzf.ion, 

szemben a vasúttal ál­
adó Vastáblák eladók. 
Hnnyadi-utca 17.

Gyakorló.t
varróleány felvételik 
Széchenyi-utca 7., I 
emelet.

Irodai
munkában jártas kis 
asszoovt azonnali belé 
pésre keres Arany Bika 
Divatház. Bika-épülej

Rába
szekérkerekek

vasalva elpusztithatatlanok
Riesz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-utca.

Sapkakészités
angol mintára beren­
dezve, külföldi gyakor­
lattal legszebb kivitel­
ben készül civil sapka 
és rrénflt kalap. Sapka 
munkadij 8000 korona.

Megrendelés felvétele 
Sebőn gyümölcskeres- 
kedő üzletében Piac- 
utea 6. és Külsővásár- 
tér 19/A.

Elvesztenem
tiirkisz fülbevalómat,

Megtaláló szívesked­
jen Bika portásánál 

leadni.

Felöltek 

Ruhák

CostÜmÖk DEBRECEN
Kalapok alfölm palota

Tavaszi újdonságok megérkeztek.

Vezetői
állásra alkalmas és meg­
felelő kautióval bird 
ember ecetgyári kimé­
résbe azonnali belé­
pésié felvételik. írás­
beli sjánlatok beadha­
tók Dehreczeni Ecetgyár 
r.-t.-hoz Simonffy-utca 
14.

Elektromotorokat,
dynamókat szakszerűen 
tekercsel, javit, elad, 
cserél, delejgyujtókat, 
feszmérőket, telefono­
kat, villamos csengőket 
és egyéb legkomplikál­
tabb " munkát készít 
Földvári, Deureczeui 
I, Elektrotechnikai 
Gyár Széchenyi-u. 155. 
Telefon 168. usszes 
villamossági és szerelési 
anyagok legolcsóbb napi 
árban.

ffSzikrában“
olcsón rajzolunk, híme­
zünk, monogramozunk 
kelengye fehérneműt, 
ágyleritőket, függönyö­
ket. Varrunk csino- 
leányka ruhákat; hor­
golunk szép jumpereket, 
sport kosztümöt és Babi 
ruhákat. Raktárunkon 
állandóan nagy válasz 
ték.
Kézimunkaüzlet 

Piac-utca 77. szám.

Töbu tizer szál 
gyökeres és sima faj­
szőlő vessző, ugyanon 
1 lokomobil fecskendő 
jutányos árban kapható 
Cim a kiadóhivatalban.

Építkezési
anyagok,

portlandcement, fedél- 
lemez. cementlap, kut- 
gydrük. betonkavics és 
folyam homok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
cemenlárn gyárában. 

Károly Ferencz Józsefül 
2. Margit-fnrdő mellett. 
Városi iroda Hatvan­
utca 7. Telelőn 308.

Értesítés.
i-.rtcsitem a tisztei! kö­

zönséget, hogy műhe­
lyemet és lakasomal 
Miklós-utca 29. sz. alól 
Arany János utca 27. sz, 
alá helyeztem

Tiszlelcitcl 
Gyenes Autal 

vi/.vczelékszerclö. 
Telefon 937.

Társ
kerestetik Hatvan millió 
koronával jól bevezetett 
nagy jövőjű üzlethez. 
Közreműködés nem lel. 
télien szükséges Cim a 
kiadóhivatalban.

TV Il$llíli Iraririt ™ *
legolcsóbban beszerezhetők

Adorjáin és Mandel
fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél

Piac-utca 83., az udvarban.
Nagyban és kicsinyben.

•OOOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOC»««"»#

o Nincs drágaság! *
6 Szabó és Zengevaldú
0 rbfös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám. A
■OOQOPQQQOOÖOOOOqOOOQOQOO.

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, Szoboaatlai ut I. Telefon 11—82.'
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott cs fűrészelt fa, gombvud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stlr>!

F üziíti házhoz szállítva megrendelhető.

Lepjabb tavaszi modellek megérkeztek
Széli Gergelynél

^^•^^alapoktisztitása és vasalása gyorsan és pontosan

Piac-utca 63,
Telefon 11 -11.

Nj'»*uu>ü íleged!« és Sásdor budai*! á$ af.am'dal r|fcuváti$tíiaasiÉg Y "ByraioMdálála«, Ellene* i§,~ ■i. Alatt.

m


